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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Jak už jistě víte, měs-
to se zbavuje problémo-
vé vyloučené lokality – 
Vagónky. Tohle ghetto 
hyzdilo léta jeden z pří-
jezdů do města a snahy 
o opravy vždycky do-
padly stejně – tamní ná-
jemníci je velice rychle 

zdevastovali. Oblast měla pro bydlení výjim-
ku z územního plánu, je určena pro vybudo-
vání menší průmyslové zóny. Zastupitelé le-
tos rozhodli, že to tak skutečně bude, žádá-
me o dotace a rádi bychom práce zahájili 
v příštím roce. Potud bez problémů.

Jenomže… Sotva jsme většinu rodin pře-
stěhovali do jiných bytů, začalo rabování. 
Do slova v přímém přenosu se podnikaly 
nájezdy na domy, po týdnu(!) už vlastně jen 
na to, co z nich ještě zbylo – sběrači vyseká-
vali kabely, rozebrali střechy, zdi. Museli 
jsme kvůli tomu urychlit demolici neobsaze-
ných domů, jiné řešení nebylo. 

A druhá rovina věci: Všem řádně platícím 
nájemníkům z Vagónky jsme museli obstarat 
jiné byty, řádně jsme se o ně postarali. 
Stěhování vzbudilo také vlnu emocí a my 
jsme se dočkali výčitek, že se staráme zase 
jen o nepřizpůsobivé. Chápu tu slušnou vět-
šinu Karviňáků, kterým se toto nemusí líbit 
– normální je nedělat problémy sobě ani ji-
ným. A většina lidí se tak chová. Na Vagónce 
žili lidé sice platící nájmy, ale opravdu z ka-
tegorie méně přizpůsobivých a závislých na 
našem sociálním systému. 

Mimo jiné dění kolem stěhování ghetta 
nás vedlo k rozhodnutí přitvrdit v akci nulové 
tolerance vůči nepřizpůsobivým – opravdu 
nechceme, aby slušní lidé dopláceli na ty, 
kdož sociálního systému zneužívají. Věděli 
jsme ale hned na začátku akce, že to nebu-
de na rok, na dva, ale že to je práce trvalá 
a že to budou provázet i zjitřené emoce – 
jako jsou teď v souvislosti s Vagónkou. 

 Tomáš Hanzel, primátor Karviné

MĚSTO ZPŘÍSTUPNÍ 
NEJCENNĚJŠÍ 
PAMÁTKOVÉ OBJEKTY

Statutární město Karviná připravilo na dny 17. 
a 18. září 2011 tradiční celoměstskou akci s ná-
zvem Dny evropského dědictví. Akce, pořáda-
ná pod záštitou Ministerstva kultury ČR, probíhá 
každoročně v řadě měst České republiky. Jejím 
smyslem je posilovat historické povědomí mezi 
občany prostřednictvím přístupu k nejvýznamněj-
ším památkám. Karviná, která je jedním z histo-
rických měst v republice a jako jediná v regionu 
má památkové území chráněné státem, má 
v tomto směru co nabídnout.

(Pokračování na str. 3)

ZASTÁVKY MHD 
U HŘBITOVA V KARVINÉ-
-DOLECH ZAČALY 
SLOUŽIT VEŘEJNOSTI

Na přání veřejnosti nechala karvinská radnice 
nově vybudovat zastávky MHD po obou stranách 

První autobusy MHD začaly na nové zastávce 
zastavovat podle platného jízdního řádu ve středu 
10. srpna. 

MAGISTRÁT PROVÁDÍ 
PRŮZKUM TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 
– NA WEBU I NA ŠKOLÁCH

Prostřednictvím ankety si chce město Karviná 
udělat obrázek o tom, zda lidé mají zájem o otáz-
ky týkající se třídění odpadů a zda také sami 
odpad třídí. Jde o další akci na podporu separace 
v rámci kampaně zahájené městem na sklonku 
letošní zimy. Anketu spustilo město na webových 
stránkách v pondělí 15. srpna. Jejím prostřednic-
tvím lidé budou moci odpovídat na několik jedno-
duchých otázek. Na začátku září pak magistrát 
rozdá jednoduché dotazníky i na školách ve měs-
tě a osloví prostřednictvím dětí jejich rodiče, aby 
se anketního šetření zúčastnili.

Město postupně investuje do zpřehlednění 
a zlepšení systému separace hlavně na sídliš-
tích. Jak jsme už dříve uvedli, v Karviné se obec-
ně málo třídí hlavně na sídlištích – objem tříděné-
ho odpadu se už léta drží asi na 5 % a to je málo. 
Občany město pravidelně informuje o možnos-
tech, novinkách a vylepšuje nejen separaci 
a možnosti svozu separovaného odpadu, ale 
snaží se také o zlepšení informovanosti například 
na školách.  (swi)

silnice v těsné blízkosti hřbitova a šikmého koste-
la svatého Petra z Al kan  tary v Karviné-Dolech. 
Magistrát tak vyšel vstříc řadě občanů, kteří si 
stěžovali na špatnou dostupnost zastávek přede-
vším v zimě. Ty původní totiž byly zhruba 200 
metrů dál od současných, navíc těsně u svodidel 
silnice.

Stavební práce přišly na tři miliony korun. 
Město muselo nechat nejprve prostor upravit, 
vykácet stromy, poté byly přemístěny inženýrské 
sítě, vybudovány autobusové zálivy, krytá stání, 
nástupiště a nové osvětlení po obou stranách 
silnice, uprostřed které je nyní bezpečný ostrůvek 
pro chodce a nově značený přechod.  (swi)
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KLIENTSKÉ CENTRUM 
RPG SE PŘESTĚHUJE

Společnost RPG Byty plánuje, že v září 
přestěhuje Klientské centrum v Karviné. Nově 
bude centrum sídlit v Karviné-Novém Městě 
nedaleko městského domu kultury na Třídě 
Osvo bození 1571 u křižovatky s ulicí Ha víř-
skou. O přesném termínu přestěhování a za-
hájení provozu v novém centru bude společ-
nost své nájemníky včas informovat. Spo-
lečnost RPG je v Karviné největším vlastní-
kem a pronajímatelem bytů – má jich na 
území města více než 9 tisíc.  (rp)

Budova městské policie projde náročnou mo-
dernizací – sídlo strážníků město zrekonstruuje 
za 19 milionů korun, část (přes 7 milionů korun) 
by měla zaplatit Evropská unie. V budově na 
okraji Univerzitního parku v Karviné-Fryštátě síd-
lí strážníci od roku 1999 a od té doby prakticky 
žádnou velkou opravou neprošla: dnes už nevy-
hovuje ani stavebně, ani potřebám provozu poli-
cie. Rekonstrukce nenaruší normální provoz, ve-
řejnost se tedy žádných omezení bát nemusí.

„Přibylo pracoviště prevence kriminality, mo-
dernizují se systémy elektronického zpracování 
dat, potřebujeme vylepšit práci kamerového sy-
stému jakožto velmi účinného prostředku k do-
hledu nad veřejným pořádkem ve městě. To 
s sebou nese potřebu vybudování datových sítí 
uvnitř budovy a jejich kvalitní propojení s vnějším 
světem. Strážníků je více, rozrostl se vozový 
park, nevyhovuje zázemí budovy,“ zdůvodnil nut-
né opravy náměstek primátora Petr Bičej.

Městská policie bude v době rekonstrukce až 
do ledna 2012 normálně fungovat a bude se sna-
žit, aby ani veřejnost nepocítila žádná omezení 
v přístupu ke službám strážníků.  (swi)

Díky těžební firmě OKD a společnosti RPG bu-
de moci karvinská městská policie koupit terénní 
auto, které pomůže při kontrolách těžko dostup-
ných, především rekultivovaných území na terito-
riu města. Obě firmy poskytnou městské policii po 
600 tisících korunách (celkem 1,2 milionu korun), 
městská policie peníze použije k dofinancování 
nákupu terénního auta a také ke zřízení kynologic-
ké jednotky pro výcvik psů i psovodů. 

„Nemáme dnes auto, kterým bychom se vůbec 
na některá rekultivovaná území mohli dostat 
a přitom víme, že se tam například usídlují bez-
domovci a především kvůli tomu nám tam místy 
vznikají černé skládky. Zatím jsme to řešili vlast-
ními silami, ale opravdu jsme neměli techniku, 
která by se do terénu dostala. RPG a OKD ten 
problém vnímaly také a pomohou nyní chránit 
svůj majetek a životní prostředí v Karviné,“ vy-
světlil ředitel Městské policie Karviná Jaroslav 
Ko lek. „Auto také pomůže městu samotnému při 
jakékoli živelní katastrofě nebo nehodě v méně 
přístupném místě, protože loňské povodně uká-
zaly, že se opět nemůžeme dostat naší technikou 
na všechna místa, kde je nás i lidí z krizového 
řízení města třeba,“ dodal ředitel Kolek. 

„Náš příspěvek na nákup terénního vozidla 
vnímáme jako potvrzení našeho zájmu o bezpečí 
ve městě a v dobré spolupráci s městskou policií 

chceme pokračovat i nadále. Věříme, že nové 
vozidlo bude policistům dlouho a dobře sloužit ku 
prospěchu všech občanů Karviné,“ sdělil Tony 
Aksich, generální ředitel RPG Real Estate.

„V posledním období vracíme na Karvinsku do 
života rozsáhlá území, která byla dříve zasažena 
těžbou a poté prošla důkladnou rekultivací, napří-
klad Darkovské moře, golfový areál v Lipinách na 
příjezdu do města nebo lokality v Karviné-Dolech. 
Naším cílem je, aby tato místa zase sloužila li-
dem, a chceme proto strážníkům pomoci uchránit 
je před vandaly,“ uvedl Klaus-Dieter Beck, gene-
rální ředitel těžební společnosti OKD.  (swi)

NÁKUP NOVÉHO TERÉNNÍHO AUTA UMOŽNÍ STRÁŽNÍKŮM 
ČASTĚJŠÍ KONTROLY REKULTIVOVANÝCH ÚZEMÍ

Díky novému terénnímu automobilu budou pro 
městskou policii dobře přístupná rekultivovaná úze-
mí, nacházející se na teritoriu města. Většina z nich 
je totiž pro běžný automobil jen těžce dostupná. 

Domy ve Vagónce šly k zemi. Nechvalně pro-
slulá ko lonie zmizí ze světa. Zdejší domy, které 
byly v dezolátním stavu, začalo město bourat 
v polovině srpna. Po likvidaci kolonie a provedení 
nezbytných sanačních prací tu do několika let 
vznikne nová průmyslová zóna.  (NK)

Pozemní komunikace ve městě jsou již léta 
nadměrně zatěžovány, což se projevuje zejména 
po skončení zimního období. Souvisí to přede-
vším se zvyšujícím se počtem vozidel a také 

DO OPRAV SILNIC A CHODNÍKŮ JDOU MILIONY

O tom, že se městu daří získávat dotace na ob-
novu a údržbu komunikací, svědčí například plá-
novaná oprava místní komunikace na ulici Za 
Mostem v Karviné-Loukách. V rámci programu 
„Ob nova obecního a krajského majetku postiže-
ného živelní nebo jinou pohromou“ se v tomto 
případě podařilo radnici získat dotaci na opravu 
ve výši zhruba 17 milionů korun. Celkové náklady 
vyjdou na 19 milionů. Opravou komunikace, která 
vede k Archeoparku a Rybímu domu, se podstat-
ně zlepší příjezd pro návštěvníky těchto zajíma-
vých míst.  (kol)

PŘIPRAVUJE SE REKON-
STRUKCE NEVYHOVUJÍCÍ 
KOMUNIKACE NA UL. POLSKÉ

větší frekvencí nákladní dopravy. Ta zatěžuje 
především komunikace v okrajových částech 
města, kde probíhá výstavba rodinných domů. 
Tyto komunikace totiž nemají vysokou únosnost, 
a tak je míra jejich opotřebení značně vysoká. 

„Město investuje každoročně do obnovy 
a oprav komunikací po zimním období nemalé 
prostředky. V letošním roce bylo z prostředků na 
běžnou údržbu (například na odstraňování výtlu-
ků – pozn. red.) k 30. červnu vyčerpáno 2,7 mili-
onu korun. Celkem má Odbor místního hospo-
dářství karvinského magistrátu k dispozici pro 
letošek 5 milionů korun,“ uvedl náměstek primá-
tora Lukáš Raszyk. „Tyto peníze jsou určeny na 
běžnou údržbu cest ve všech městských čás-
tech, upřednostňovány jsou ovšem zejména ko-
munikace, po kterých jsou vedeny trasy MHD,“ 
dodal náměstek Raszyk. 

Kromě nezbytných oprav probíhá, i když 
v omezené míře, také výstavba nových komuni-
kací. Ta je ovšem finančně velmi náročná. Na-
příklad nedávno dokončená výstavba nové ko-
munikace na ulici Chodské, včetně chodníků 
a veřejného osvětlení, stála město přes 14 milio-
nů korun. Město se proto snaží získat potřebné 
finanční zdroje formou různých dotací.  (kol)

Rekonstrukce stávajícího, již nevyhovujícího 
chodníku na ulici Polské je jedním z investičních 
záměrů města. To chce nezbytné opravy provést 
co nejdříve. 

Součástí navrhované rekonstrukce je i výstav-
ba nové cyklostezky v souladu s generelem cyk-
lotras v Karviné a také zřízení 4 stání pro autobu-
sy, přivážející návštěvníky na zápasy do areálu 
multifunkčního stadionu. A nejen to. Město chce 
na ulici Polské provést výměnu svítidel, zmoder-
nizovat autobusovou čekárnu a provést odvodně-
ní pomocí řadu dešťové kanalizace. To vše bě-

hem šesti měsíců s předpokládaným nákladem 
6,6 milionu korun. 

V současné době je na rekonstrukci vydáno 
Územní rozhodnutí a zpracovává se projekt pro 
vydání stavebního povolení. Investiční akce bude 
zahájena bezprostředně po zajištění nezbytných 
finančních prostředků.  (NK)

MĚSTSKÁ POLICIE 
ZAČALA S REVITALIZACÍ 
SVÉHO SÍDLA
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Po několikaleté rekultivaci celého území Kar-
vinska se začínají poddolovaná území měnit na 
sportovní a rekreační zóny. Typickým příkladem je 
výstavba nového golfového hřiště na kraji Karviné 
v Lipinách. Společnost OKD tu s výstavbou hřiště 
začala v roce 2009 a již letos na podzim by mělo 
být slavnostně otevřeno.

Zástupci města tuto pozitivní změnu vítají. „No-
vé hřiště především zkulturní vjezd do Kar viné. To 
pozná každý, kdo kolem něj bude projíždět. 
Věříme, že právě golf přitáhne různou škálu ná-
vštěvníků i obyvatel města. Dostane se sem tak 
celá řada lidí, kteří by jinak do Karviné nepřijeli. Ti 
samozřejmě budou využívat i jiné služby v našem 
městě, ať už to jsou ubytovací kapacity, restaura-
ce a další možnosti rekreačního vyžití,“ uvedl pri-

mátor města Tomáš Hanzel. Podle něj navíc nové 
golfové hřiště přispěje ke zkrášlení vjezdu do měs-
ta. Jak dodal, výstavba hřiště nestála město ani 
korunu, vše zainvestovala společnost OKD.

Golfové hřiště se začalo stavět před dvěma lety. 
Nachází se na 54 hektarech, je devítijam kové 
a patří mezi nejdelší v Evropě. V areálu je vybudo-
vaný golfový klub a hospodářský objekt, dvě čer-
pací stanice, jedna podávací z řeky Olše, jedna 
tlaková, která řeší vlastní závlahu hřiště, a parko-
viště, které má kapacitu pro 88 aut a tři autobusy. 

Ve spolupráci s Nadací OKD jsou připravovány 
programy, díky kterým se na hřiště dostanou i ti, 
kteří by si to jinak nemohli dovolit, například děti 
ze sociálně slabých rodin nebo aktivní senioři. 

 (mon)

UPOZORNĚNÍ! Do kontejnerů na elektroodpad 
rozhodně nepatří zářivky, pc monitory, nebo tele-
vize. Odběr těchto zařízení probíhá již několik let 
přímo v areálu Technických služeb Karviná, a. s., 
na ulici Bohumínské.

Karvinská radnice nově pořídila patnáct kontej-
nerů na elektroodpad. Občané tak nemusí vozit 
nepotřebné elektrospotřebiče až do areálu tech-
nických služeb nebo ho vyhazovat do popelnic na 
komunální odpad. Jde o další krok radnice ke 
zlepšení separace odpadů.

Nové kontejnery, které přibyly v ulicích města, 
mají červenou barvu. Občané do nich mohou vha-
zovat použité a nepotřebné elektrozařízení. „Jedná 
se o běžné, malé spotřebiče z domácnosti, mohou 
to být mobily, různé dětské hry, žehličky nebo kul-
my,“ uvedl náměstek primátora Lukáš Raszyk. 
„Občané si jistě všimnou, že v nádobách jsou 
i menší otvory. Do nich lze vkládat tužkové baterie 
a monočlánky různých velikostí. Těch vybitých je 
v každé domácnosti značné množství a je proto 
nanejvýš žádoucí likvidovat je pomocí speciálních 
kontejnerů a ne vyhazováním do běžného komu-
nálního odpadu, což velmi zatěžuje a znečišťuje 
životní prostředí,“ dodal náměstek Raszyk. 

Nových kontejnerů je v současné době rozmís-
těno celkem patnáct v různých částech města. 
Seznam míst je na webových stránkách města 

Pokračování ze str. 1

V sobotu 17. a neděli 18. září 2011 budou pro 
občany a návštěvníky Karviné zpřístupněny nej-
cennější památkové objekty ve městě: zámek 
Fry štát, historická radnice s dochovaným rene-
sančním sklepením a věží, farní kostel Povýšení 
sv. Kříže s areálem barokních soch a kostel sv. 
Marka s areálem neoklasicitních památek. 

„Návštěvníci mohou zavítat také do rozlehlého 
anglického parku s neoklasicistní rodovou hrob-
kou Larisch–Mönnichů. V parku se nacházejí 
unikátní cizokrajné dřeviny z období založení 
zámeckého parku na přelomu 18. a 19. století. 
Pro milovníky památek jsou pak připraveny pro-
pagační tiskoviny, z nichž některé návštěvníci 
letos obdrží zdarma,“ uvedla Alexandra Rebrová, 
kurátorka sbírek zámku Fryštát.

„Osobně mohu návštěvníkům doporučit ná-
vštěvu celého areálu zámku Fryštát s jeho vedlej-
ším křídlem Lottyhaus, kde budou připravena di-
vadelní představení, která oživí zámecké interiéry 
obrázky z každodenního života rodové šlechty 
s doprovodem služebnictva. V největším sále zá-
mku, který kdysi sloužil k přijímání nejvzácněj-
ších hostů, jako byl korunní princ Rudolf nebo 
následník rakouského trůnu František Ferdinand 
d´Este, císař Vilém II. a jiné osobnosti, se ode-
hraje šermířský souboj šlechticů o sličnou komte-
su Eleonoru z hraběcího rodu Larischů. Více ale 

Pro návštěvníky Dnů evropského dědictví budou 
v areálu zámku Fryštát v sobotu i v neděli připra-
vena divadelní představení s vystoupením histo-
rického šermu v provedení profesionálních diva-
delních herců historického šermu z Ostravy.

MĚSTO ZPŘÍSTUPNÍ NEJCENNĚJŠÍ 
PAMÁTKOVÉ OBJEKTY

neprozradím, aby si mohli sami návštěvníci vy-
chutnat napětí jejich milostného příběhu,“ dodala 
A. Rebrová.

Památkové objekty budou přístupné po oba 
víkendové dny, v sobotu a neděli zdarma s výjim-
kou zámku Fryštát, kde je vstup možný pouze 
s platnou vstupenkou. Prohlídky zámku a radnice 
budou probíhat v půlhodinových intervalech s do-
provodem a komentovanou prohlídkou průvodců 
v době od 10.00 do 17.00 hodin. Kostely Povýšení 
sv. Kříže a sv. Marka budou zpřístupněny pouze 
v odpoledních hodinách od 13.00 do 17.30 hodin. 
 (NK)

CYKLISTIKA MÁ 
V KARVINÉ ZELENOU

Karviná patří, podle výsledku sčítání cyklistů, 
k městům, v nichž je kolo běžně používaným 
dopravním prostředkem nejen k rekreaci, ale i k 
denní dojížďce do zaměstnání. Pravidelné dopra-
vě cyklistů slouží síť cyklistických stezek o délce 
14,5 kilometru, která není dosud dokončena, při-
pravují se však projekty na její zkompletování. Ve 
městě se průběžně zavádí vodorovné dopravní 
značení pro cyklisty – například v loňském roce 
magistrát nechal zhotovit cyklistické pruhy na 
vozovce na tř. Osvobození. Raritou je tandemový 
okruh pro slabozraké a nevidomé, vyznačený ve 
východní části města. 

Městem prochází zhruba 14 kilometrů znače-
ných cykloturistických tras spojujících Polsko (přes 
Petrovice u Karviné a hraniční přechody v Rá ji – 
pozn. red.) s lázněmi v Hranicích, centrem města, 
lázněmi v Darkově a dále pokračujících směrem 
na Albrechtice, odkud je vedena odbočka přes 
Louky k archeoparku do Chotěbuzi. 

Na podporu cykloturistiky vydalo město cyklo-
průvodce s názvem „Cyklotrasy fajnym městem“. 
Projektovány jsou další cyklotrasy v městských 
částech Doly, Staré Město a další cyklostezky, 
což jistě potěší všechny aktivní cyklisty.  (dhv)

NA KOLE REKREAČNĚ
Na stávající regionální značené cyklotrasy 

Klubu českých turistů, které vedou městem, na-
vazují tematické „Cyklotrasy fajnym městem“. Ty 
jsou podle náročnosti a bezpečnosti určeny jak 
pro ty nejmenší, tak pro zdatné sportovce. Cy-
klista se na těchto trasách řídí pokyny uvedenými 
v cykloprůvodci, jehož hlavním cílem je propojení 
cyklotras se zajímavými místy a atraktivitami, 
které se v Karviné a jejím okolí nacházejí. Jedna 
z tras vede i polským příhraničím. Cykloprůvodce 
je k dispozici v městském informačním centru. 
V dohledné době se příznivci cykloturistiky do-
čkají i vyznačení těchto cyklotras v terénu a jejich 
rozšíření a napojení na cyklotrasu podél Olše, 
která je nyní ve výstavbě.  (sz)

U KARVINÉ VYROSTLO EXKLUZIVNÍ GOLFOVÉ HŘIŠTĚ

MAGISTRÁT NECHAL INSTALOVAT NÁDOBY NA ELEKTROODPAD
www.karvina.cz nebo si ho mohou občané vyžá-
dat na odboru místního hospodářství v budově B 
karvinského magistrátu na ulici K. Śliwky. Pokud 
se sběr elektroodpadu touto formou osvědčí, se-
paračních nádob ještě přibude.  (mon)
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KARVINSKÁ 
PRŮMYSLOVKA SLAVÍ 
90. NAROZENINY

Jen málo středních škol v našem regionu se 
může pochlubit tak dlouhou tradicí jako SPŠ 
Karviná. O jejím významu svědčí i to, že nad 
osla vami 90. výročí převzali záštitu hejtman Mo-
ravskoslezského kraje Jaroslav Palas a primátor 
města Karviné Tomáš Hanzel. 

Historie karvinské průmyslovky se začala psát 
1. října 1921, kdy po definitivním stanovení hra-
nic s Polskem mohl být zásluhou obětavých kar-
vinských občanů, Matice osvěty lidové v Karviné 
a ministerstva školství zahájen v provizoriu první 
školní rok. Tehdy škola neměla ani vlastní budo-
vu, ta byla urychleně vybudována v Karviné-Do-
lech. Postupem času se škola přestěhovala do 
Kar viné-Nového Města, až definitivně zakotvila 
v roce 1988 v nově postavené budově v Karviné-
-Hranicích. Také název školy se několikrát změ-
nil, v posledních letech vznikly nové studijní obo-
ry, avšak své strojírenské tradici zůstává stále 
věrná!

MĚSTO PŘIPRAVUJE 
ZAJÍMAVOU AKCI 
PRO CYKLISTY

V rámci letošního Evropského týdne mobility 
se v areálu Loděnice parku Boženy Němcové 
uskuteční v pátek 16. září akce pod názvem 
Nejen s kolem kolem Karviné, kterou orga-
nizuje statutární město Karviná. Jedná se již 
o 9. roč ník akce zaměřené na propagaci jiné než 
automobilové dopravy. V letošním roce je akce 
zaměřena nejen na cyklodopravu, ale i koloběžky 
a pěší turistiku. Z toho důvodu došlo i ke změně 
jejího názvu. 

„V minulých letech byla akce určena převážně 
pro mládež a menší děti v doprovodu rodičů. 
V letošním roce jsme rozšířili okruh účastníků, 
akce se budou moci zúčastnit občané všech vě-
kových kategorií, mohou se jí zúčastnit cyklisté, 
koloběžkáři i pěší. Účelem této akce je podpora 
alternativní bezmotorové dopravy a přepravy 
s cílem propagace zdravého životního stylu,“ 
uvedla k průběhu akce Radomila Ruislová z do-
pravního oddělení odboru dopravy karvinského 
magistrátu.

Pro účastníky akce je připraven kvíz, jehož 
otázky se týkají zajímavostí parku Boženy Něm-
cové, který se rozprostírá na ploše 36 ha. Po 
správném vyplnění kvízu a jeho předložení, obdr-
ží účastník účastnický list, po jeho předložení pak 
budou mít účastníci možnost vyzkoušet si bez-
platně jízdu na segway, seznámit se se správným 
způsobem chůze s holemi (nordic walking) a dále 
využít možnost projížďky v kočáře taženým koň-
mi. Pro děti do 15 let budou připraveny soutěže 
včetně malého občerstvení. Akce se uskuteční 
v době od 14 do 18 hodin. Zahájení i ukončení 
bude v areálu Loděnice v parku Boženy Němcové. 
Pokyny s kvízem budou rozdávány účastníkům 
na čtyřech místech, u vstupu do parku u zámku, 
u restaurace Oáza, u letního kina a při vstupu do 
areálu Loděnic. 

Vzhledem k tomu, že účastníky akce budou jak 
cyklisté, tak i pěší, bude nutná vzájemná toleran-
ce při pohybu všech zúčastněných v parku.  (od)

STÁT BY MĚL OZDRAVNÝM 
PROGRAMŮM DĚTÍ DÁT VÍC

Státní fond životního prostředí České republiky 
poskytuje dotace na některé projekty v rámci 
takzvaných národních programů. Jedním z nich 
je i Program podpory ozdravných pobytů dětí 
z oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, jehož 
cílem je zlepšení zdravotního stavu u dětí školní-
ho věku z oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, 
což se týká zejména Karvinska a Ostravska. 
Dosud se státem podporovaných ozdravných 
pobytů zúčastnilo přes 3 tisíce dětí. Jenomže stát 
přispívá málo a to je jen jeden z problémů.

Ozdravný pobyt má trvat 10 a více dnů, maxi-
mální příspěvek je 300 korun na jeden den a dítě.
Rozdíl mezi skutečnými náklady denního pobytu 
a dotací je tak velký, že zejména pro sociálně 
slabé rodiny je velice složité takovýto ozdravný 
pobyt pro své dítě financovat. Řada z nich proto 
dítě na pobyt nepřihlásí.

Dotace je poskytována až po konání ozdravné-
ho pobytu a tak školy tento pobyt musí dopředu 
zafinancovat samy nebo tyto náklady přenáší plně 
na rodiče dětí, což opět v praxi způsobuje, že se 
spousta potřebných dětí na pobyty nedostane.

Z dotace na ozdravný pobyt nemohou být hra-
zeny náklady na učitele, vychovatele, zdravotní-
ky, noční službu, jenomže bez toho pobyt nelze 
uskutečnit. Náklady musí hradit škola nebo jsou 
opět přenášeny na rodiče dítěte.

Pak zčásti stát suplují radnice a shánějí pení-
ze, kde se dá – ta karvinská letos vyslala děti na 
pobyt za peníze Nadace OKD.

Z těchto a dalších důvodů jsem letos v květnu 
interpeloval ministra životního prostředí Tomáše 
Chalupu, který mi ve své odpovědi slíbil v další 
etapě tohoto programu konkrétní nápravu progra-
mu tak, aby ho v dalších etapách mohlo využít co 
nejvíce dětí z našeho – karvinského – regionu.

Ing. Ladislav Šincl,
poslanec Parlamentu ČR

KNIŽNÍ JARMARK LETOS 
OPĚT S PESTROU 
NABÍDKOU PUBLIKACÍ

Mezi seniory v Karviné, kteří už odložili své 
pracovní nástroje, ale i fáračky, neboť to jsou 
převážně penzisté, bývalí havíři, se stále něco 
děje. 

Ve středu 27. července se sešli zástupci šesti 
klubů seniorů, spravovaných odborem sociálních 
věcí karvinského magistrátu, na své gurmánské 
soutěži. Soutěžilo se v prezentaci nejlépe připra-
veného moučníku takříkajíc z vlastní kuchyně, 
a to co do chuti, vzhledu i čerstvosti. V odborné 
porotě, vedené náměstkem karvinského primáto-
ra Daliborem Závackým, nechyběli ani přátelé, 
senioři z družebního polského klubu seniorů 

v Rybniku, v čele s předsedou Benedyktem 
Glow  kou, ale zasedli v ní také tradiční hosté spo-
lečenských akcí klubů seniorů senátor Radek 
Sušil a poslanec Parlamentu České republiky 
Ladislav Šincl. 

Chutné a hezké produkty byly opravdu všech-
ny. To nakonec poznali všichni účastníci tohoto 
gurmánského hodování, neboť si na koláčcích 
i zákuscích skvěle pochutnali. Porota udělila nej-
vyšší ocenění, kterým byl zájezd do blízkých 
Bes kyd, zástupcům klubu seniorů z městské 
části Staré Město-Olšiny, vedeného Janem Bal-
carem, bývalým havířem Dolu ČSA.  (jb) 

SENIOŘI SOUTĚŽILI V PEČENÍ KOLÁČŮ A BUCHET

Střední průmyslová škola v Karviné si letos 
připomíná 90 let od svého vzniku. V rámci 
oslav proběhne 8. října 2011 od 10.00 do 
16.00 hodin Den otevřených dveří. U příleži-
tosti oslav vydává SPŠ Kar viná také alma-
nach, který zachycuje historii ško ly a přináší 
seznamy jejich pedagogů i absolventů. Po-
drobné informace na www.sps-karvina.cz.

Jako každý rok, i letos připravuje Regionální 
knihovna Karviná, ve spolupráci se statutárním 
městem Karviná a Nadací OKD, tradiční Knižní 
jarmark. Ten letošní – v pořadí již 17. ročník – 
mohou občané navštívit v pátek 2. září 2011 od 
9.00 do 18.00 hodin na Masarykově náměstí 
v Kar vinéFryštátě. 

Pro návštěvníky je opět připravena pestrá na-
bídka knižních vydavatelství a prodejců v českém 
i polském jazyce, zakoupit si mohou výrobky 
z ručně vyráběného papíru, nebo své domácí kni-
hovničky obohatit knihami a gramodeskami „za 
babku“ z přebytků Regionální knihovny Karviná. 
Během jarmarku se všichni mohou zaposlouchat 
do tónů hudby v rámci celodenního doprovodného 
programu. Ten bude zahrnovat například vystou-
pení pro děti, divadelní představení, nebo koncert 
populární Malé černé hudby z Karviné.  (zen)

Takže, milí absolventi, ať jste chodili ještě 
na „starou průmku“, nebo už na „novou“, přijď-
te se nejen vrátit na chvíli do studentských let, 
ale také srovnat možnosti, které dnešní gene-
raci studentů nabízíme v nově revitalizované 
alma mater v Kar viné-Hra ni cích!

Oslavy vyvrcholí Dnem otevřených dveří, kdy 
se brány školy otevřou všem absolventům, býva-
lým zaměstnancům, partnerům a příznivcům ško-
ly. Návštěvníci si budou moci prohlédnout odbor-
né i kmenové učebny, laboratoře a dílny, připo-
menout si dlouholetou historii školy, zavzpomínat 
na dobu svých studií a hlavně se setkat s bývalý-
mi spolužáky a kantory.  (luk)



Navázat na výborné čtvrté místo z uplynulé 
sezony druhé ligy se pokusí v nově rozehraném 
ročníku 2011/2012 fotbalisté MFK OKD Karviná. 
Karvinský klub začne svou čtvrtou sezonu ve 
druhé nejvyšší soutěži a za tu dobu se již stihl 
bez potíží etablovat mezi předními fotbalovými 
subjekty v republice. Výhledově se dokonce při-
pravuje na vstup mezi elitu.

Jak vidí ambice Karviné předseda klubu a ná-
městek primátora Jan Wolf? „V létě došlo k mírné 
obměně kádru. Je pravdou, že nám někteří zku-
šení hráči odešli, ale nebylo jich zase tolik. Martin 
Opic na jaře prakticky nehrál, Radek Slončík sice 
byl členem kádru, ale také často chyběl. Jediný, 
kdo hrával pravidelně, byl Marcel Pavlík. Proto 
bych byl nerad, kdybychom měli vyklízet pozice 
z popředí tabulky. Naopak si myslím, že v silách 
mužstva rozhodně je nadále působit v její první 
třetině,“ je optimistou předseda Wolf.

Karvinští hráči se již těší na nový fotbalový 
stánek, s jehož výstavbou by se mělo příští rok, 
v lepším případě již tuto zimu, započít. Tím se ve 
městě udělá významný krok ke splnění prvoligo-
vých kritérií. MFK OKD Karviná by se totiž v do-
hledné době rád propracoval mezi českou fotba-
lovou smetánku.  (dan)
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JUVENTUS: DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Pracovníci Krajského střediska volného 
času Juventus v Karviné připravují pro všech-
ny zájemce akci Den otevřených dveří, kde 
se můžete seznámit s nabízenými volno-
časovými aktivitami pro nový školní rok 
2011/2012. 

Volnočasoví pedagogové a vedoucí krouž-
ků budou v Juventusu k dispozici všem, kteří 
mají zájem trávit zajímavě svůj volný čas, ve 
čtvrtek 8. září od 10.00 do 18.00 hod. 

ŽÁCI ZE ZŠ DĚLNICKÁ 
SOUTĚŽILI V PAŘÍŽI

Ve dnech 10.–16. července 2011 proběhl v Pa-
říži 48. kongres světové federace Intersteno 
a Mistrovství světa v záznamu a zpracování textu 
psaného i mluveného. Na mistrovství v kategorii 
žáků reprezentovali město Karviná žáci Daniel 
Struž, žák 9. třídy a třináctiletý Vojtěch Kucza, 
žák sedmé třídy, oba ze Základní školy Děl nic ká, 
Karviná-Nové Město

Soutěže se zúčastnilo 620 účastníků z 35 zemí 
celého světa. Chlapci soutěžili v královském tak-
zvaném 30minutovém opisu textu, dále v korek-
tuře textu, v diktátech CBA a real time, a umístili 
se na pěkném 15. a 17. místě. Nasbírali mnoho 
zkušeností a krásných zážitků z francouzské 
metropole.

Příprava obou soutěžících probíhala pod vede-
ním Jaroslava Zaviačiče, viceprezidenta Inter -
stena a Heleny Matouškové, držitelky světového 
re kordu (15 úhozů za vteřinu) a devítinásobné 
mistryně světa v psaní na klávesnici. Další mis-
trovství světa se uskuteční v roce 2013 v belgic-
kém Ghentu.  (kuc)

Na fotografii zleva: Helena Matoušková, Voj těch 
Kucza, Jaroslav Zaviačič, Daniel Struž.

Děti z mateřské školy na Čínském létu. Na počátku srpna se děti z Mateřské školy Centrum Karviná 
zúčastnily akce Čínské léto, která proběhla v nově zrekonstruované knihovně v Karviné-Mi ze rově. 
Spolu s vysokoškolskými studenty z Číny se staly prvními návštěvníky opravené knihovny. Čínští stu-
denti dětem hravou formou přiblížili život a tradice v Číně. Na závěr si společně vytvořili papírové 
draky.  (per)

KARVINŠTÍ SOKOLOVÉ 
PŘEDVEDLI SVÉ UMĚNÍ 
V LAUSANNE

OÁZA OSLAVILA 
DESET LET TRVÁNÍ

Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže OÁZA 
na Mírové ulici v Karviné-Novém Městě oslavilo 
v průběhu letošního srpna již 10. rok své úspěšné 
činnosti v oblasti práce s dětmi a mládeží ve věku 
6 až 21 let. Uživatelům, kteří jsou převážně z lo-
kality Karviná 6, jsou v OÁZE denně poskytovány 
odborné služby a pomoc. Učí se smysluplně trávit 
volný čas, připravovat se na školní výuku nebo 
řešit s pracovníky své problémy. Pro děti a mlá-
dež jsou připravovány také zábavné a sportovní 
dny zaměřené na prevenci, besedy a přednášky 
reagující na potřeby mládeže různého věku. 

Pracovníci zařízení chtějí touto cestou poděko-
vat všem partnerům, spolupracujícím subjektům, 
odborným lektorům, dobrovolníkům a praktikan-
tům, kteří OÁZE projevili svou přízeň a podporu. 

 (han)

FOTBALISTÉ 
VSTOUPILI DO SEZONY

Ve dnech 10.–16. 7. 2011 proběhlo v olympij-
ském městě Lausanne nesoutěžní utkání spor-
tovců z celého světa. Gymnaestráda je v tomto 
švýcarském městě pořádána každé 4 roky mezi-
národní gymnastickou federací. Setkávají se 
sportovci všeho věku: muži, ženy, mládež, hendi-
kepovaní. Hromadná vystoupení probíhala na 
olympijském stadionu Pontaise a pódiová vystou-
pení na devíti scénách ve výstavním areálu 
Beaulieu a dalších třech scénách na náměstích 
v centru města a na břehu Ženevského jezera. 
Na 23 000 sportovců z 54 zemí se na týden stalo 
obyvateli města Lausanne. Českou republiku re-
prezentovalo 900 cvičenců: Sokol, Česká asocia-
ce sportu pro všechny, vysoké školy.

Sokol Karviná reprezentovali se skladbou 
Kontrasty cvičenci: K. Bořuta, M. Bořutová, F. Bu-
ba, N. Bubová, P. Havrlantová, L. Osu chowski, 
H. Petrušková, M. Rohel, A. Rohlová, H. Siwková, 
O. Surowka, J. Surowková, D. Svo bodová, 
J. Szaj t er, A. Wybraniecová. 

Skladbu, která zaujala svou zajímavou choreo-
grafií, předvedli karvinští cvičenci během dvou 
dní na ploše olympijského stadionu. 

Účastníci sportovní výpravy Sokola Karviná 
děkují všem sponzorům, kteří přispěli na částeč-
né pokrytí finančních nákladů – statutárnímu 
městu Karviná, dolu ČSM, panu M. Canibalovi 
a panu R. Holubíkovi.  (MB)
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DOKOŘÁN NEZKLAMAL 
– KAPELY, PUBLIKUM 
I POČASÍ BYLY 
NA JEDNIČKU

Karviná 2000, o.p.s 
a Institut tvůrčí fotografie 

FPF Slezské univerzity v Opavě 
vás zvou na otevření výstavy

SOUČASNÁ KRAJINA
STUDENTŮ INSTITUTU
TVŮRČÍ FOTOGRAFIE
Ve čtvrtek 1. září 2011 v 17.30 hodin, 

Galerie zdravého města ve foyer 
Obchodně podnikatelské fakulty Slezské 

univerzity v Karviné-Fryštátě.
Výstava bude otevřena do 30. září 2011.

Obchodně podnikatelská fakulta Slezské uni-
verzity se sídlem v Karviné nabízí ve spolupráci 
s Okresní hospodářskou komorou Karviná jedineč-
nou šanci zástupcům a zaměstnancům firem zú-
častnit se zcela bezplatně e-learningového kurzu 
pojímajícího oblast mezinárodního marketingu 
v rámci projektu Škola zahraničního obchodu, 
reg. č. CZ.1.07/1.1.07/11.0150, který je realizován 
z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

„V první polovině letošního roku již proběhl 
kurz Zahraniční obchod, kde se účastníci měli 
možnost seznámit s problematikou exportu a im-
portu, ICT v manažerské komunikaci, s formami 
vstupu na zahraniční trhy či mezinárodního pod-
nikání. Kurzy jsou velmi živé, jedná se o pilotní 
ověřování celého vzdělávacího programu, takže 
se maximálně snažíme naslouchat potřebám 
kurzistů, aby konečná podoba vyhovovala přede-

KURZ MEZINÁRODNÍHO MARKETINGU MŮŽETE 
ABSOLVOVAT ZDARMA

vším jim a získané informace pomohly zvýšit je-
jich konkurenceschopnost na trhu“, uvedl hlavní 
řešitel projektu Jan Urbánek.

Kurz Mezinárodní marketing, který je druhým 
kurzem z celkových čtyř, bude probíhat na půdě 
fakulty od srpna do prosince 2011. „Průběh kurzu 
je přizpůsoben pracujícím lidem a využívá proto 
především e-learningovou formu výuky, která je 
velmi flexibilní a vyžaduje minimální osobní účast 
kurzistů ve škole. V tuto chvíli probíhá průzkum 
potřeb cílové skupiny, při němž si mohou budoucí 
účastníci vybrat konkrétní témata, která je nejví-
ce zajímají“, dodala lektorka OHK Karviná Petra 
Kantorová.  (ju)

Případní zájemci se mohou hlásit do 12. srp-
na 2011 na e-mail: hkok@hkok.cz.

Sedmý a netrpělivě očekávaný ročník multi žán-
rového festivalu Dokořán skončil v noci ze soboty 
na neděli 7. srpna. Padesát hudebních interpretů 
i doprovodný program přitáhli téměř 2 800 ná-
vštěvníků všech věkových kategorií. Areálem se 
proháněli nejmenší děti, stejně jako si hudbu uží-
vali dříve narození. A hlavně, všichni si vychutna-
li tu pravou dokořánovskou atmosféru. 

„Deset měsíců příprav stálo za to a s výsled-
kem jsme velmi spokojení,“ řekla organizátorka 
Lucie Rakowská. Trefou do černého se ukázaly 
i divadla a filmy, které mezi návštěvníky vzbudily 
zájem. Největší nápor zažila klubová scéna: 
„Pokud se dá úspěšnost soudit podle udusané 
trávy, jednoznačně zvítězila ClubStage,“ zhodno-
tila Rakowská. 

Podle ohlasů nezklamaly ani hlavní hvězdy, 
které sebou často nesou riziko nenaplněných 
očekávání. Nové fanoušky si zcela jistě získaly 
i méně legendární a méně rádiové kapely. 
„Publikum bylo skvělé a nechce se nám věřit, že 
tento festival pořádají dobrovolníci bez nároku na 
honorář,“ nechala se slyšet kapela Prague 
Conspiracy. 

V poněkud nešťastném létě se umoudřilo i po-
časí, a tak na festivalu, který trpěl pověstí věčně 
propršené akce, nehřmělo, neblýskalo a ani žád-
ná voda nepadala. A jaké názory se nesly mezi 
těmi nejdůležitějšími, tedy publikem? „To víte, že 
si lidé stěžují, ale konstruktivní kritiku přijímáme 
snad i lépe než pochvaly. A s radostí musím říct, 
že všichni byli vesměs spokojení,“ uvedl hlavní 
koordinátor celé akce Daniel Cieślar.  (lar)

VYHLÁŠENÍ TÉMAT 
NA PROJEKTY 
PREVENCE KRIMINALITY 
STATUTÁRNÍHO MĚSTA 
KARVINÉ

Statutární město Karviná – Úsek prevence kri-
minality Městské policie Karviná vyhlašuje téma-
ta pro zpracování a realizaci projektů prevence 
kriminality na rok 2012. Projekty je možno zpra-
covat v těchto oblastech:
1. Situační prevence:
³  projekty na zabezpečení objektů, bytů, domů, 

garáží, aut, parkovišť, sledování veřejných 
prostranství.

2. Sociální prevence: 
³  projekty zaměřené na problematiku v sociálně 

vyloučených lokalitách města Karviné, 
³  projekty zaměřené na volnočasové aktivity 

dětí a mládeže,
³  projekty na zřizování středisek volného času 

dětí a mládeže,
³  projekty pro jednání s pachateli nebo oběťmi 

trestné činnosti (drogové a alkoholové závis-
losti, záškoláctví, šikana, gamblerství, vanda-
lismus, dlouhodobá nezaměstnanost),

³  projekty zaměřené na protidrogovou prevenci,
³  projekty zaměřené na problematiku domácího 

násilí,
³  projekty zaměřené na problematiku bezdomo-

vectví,
³  projekty zaměřené na prevenci kriminality pá-

chané prostřednictvím elektronických médií 
(zneužívaní dětí prostřednictvím internetu, ky-
beršikany apod.).

3. Z oblasti informování občanů:
³  besedy, přednášky, osvětové akce apod. 

Podmínkou pro poskytnutí dotace je podání 
řádně vyplněného formuláře na podatelně Ma gis-
trátu města Karviná nebo manažerovi prevence 
kriminality na adresu Městská policie Karviná, 
Uni verzitní park 51/1, 733 24 Karviná-Fryštát a v 
elektronické podobě zaslané na e-mail: lubomir.
gren@karvina.cz. Projekty budou přijímány do 
31. 10. 2011. Zpracované projekty musí být 
v sou ladu se Zásadami pro poskytování dotací 
a grantů z rozpočtu statutárního města Karviné. 

Formuláře ke zpracování projektů jsou k dispo-
zici na internetových stránkách statutárního měs-
ta Karviná www.karvina.cz (magistrát * potřebuji 
vyřídit * financování * poplatky dluhy * zásady pro 
poskytování dotací a grantů…). 

Podrobné informace na tel.: 595 390 985, 
724 535 717 nebo prostřednictvím e-mailu: 
lubomir.gren@karvina.cz.

JAK SE BRÁNIT 
ONKOLOGICKÉMU 
ONEMOCNĚNÍ?

V Karviné se 14. a 15. září zastaví putovní akce 
Ligy proti rakovině – na Masarykově náměstí ve 
Fryštátě představí Liga výstavu s názvem Každý 
svého zdraví strůjcem. Cílem putovní akce po 
republice je oddémonizovat problematiku rakovi-
ny a onkologických onemocnění vůbec, přimět lidi 
k větší péči o sebe a své zdraví tak, aby dokázali 
nemocem předcházet a  včas je rozpoznat. Po 
českých a moravských městech putuje akce už 
počtvrté, letos záštitu nad karvinskými dny pře-
vzal primátor města Tomáš Hanzel. 

Pro děti tu budou soutěže, připraven je dopro-
vodný program. Dospělým návštěvníkům Liga 
proti rakovině Praha ve spolupráci se Státním 
zdravotním ústavem nabídne ve žlutých stanech 
improvizovanou „vyšetřovnu“. Každý zájemce si 
může nechat změřit některé základní zdravotní 
ukazatele, např. krevní tlak, výši BMI, procenta 
skrytého tuku v těle, lékaři a zdravotníci poradí 
v oblasti zdravého životního stylu. Dermatologové 
poradí v rámci boje proti jednomu z nejagresivněj-
ších typů rakoviny, melanomu kůže. Na místě bude 
přítomen odborný lékař, se kterým můžete konzul-
tovat mateřská znaménka, pihy, změny na kůži. 
Informace na www.denprotirakovine.cz. (swi)

VČELAŘSKÁ VÝSTAVA
ve dnech 9.–11. září 2011

v prostorách střední průmyslové školy
v Karviné-Hranicích (u Kauflandu)

Pátek, sobota 9.00 až 17.00 hodin
Neděle 9.00 až 13.00 hodin
Součástí expozice jsou živé včely.

Prodejní výstava obrazů Barbary Tomanek 
– malba voskem.

Sobota 14.00 hodin – přednáška o medu 
a jeho použití v domácnosti.

Možno zakoupit včelařské potřeby, med, 
medovinu, medové pečivo, zákusky 

a spoustu jiných výrobků 
ze včelích produktů.

Navšivte nás – těšíme se na vás.
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Hledám nového majitele Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Kříženec, pes, 
stáří cca 2-3 roky, 
bílo-hnědý. 
Byl nalezen 
7. 8. 2011 
v Karviné 6. 
Je vhodný 
k umístění do bytu 
i k rodinnému domu.

Kříženec, fenka, 
stáří 3 roky, 
světle hnědá. 
Nalezena 
7. 8. 2011 
v Karviné-Ráji 
u Tesca. 
Potřebuje hodného 
a trpělivého majitele 
– pravděpodobně 
byla týrána.

Q  Dopravní inspektorát změnil sídlo 
Dopravní inspektorát Policie České republiky 

Karviná je přestěhován. Občané, kteří potřebují 
cokoliv vyřídit na inspektorátu, policisty této 
složky už v původním sídle – v budově ČSAD 
Karviná – nenajdou. Dopravní inspektorát nyní 
sídlí v budově Obvodního oddělení Policie ČR 
Karviná 1, ul. U Svobodáren 1298, tel.: 974 
734 254.

Q  Den otevřených dveří v jazykové škole
Jazyková škola TOP School Karviná pořádá 

pro zájemce o studium angličtiny v úterý 6. září 
2011 v 16.00 a v 17.00 hodin Den otevřených 
dveří ve svých nových prostorách na Masary-
kově nám. 2457/10. 

Hlavní součástí bude ukázková hodina. Stu-
denti si tak budou moci udělat představu o tom, 

jak probíhá výuka pomocí Callanovy metody, 
nebo jaká je obvyklá struktura hodiny. Na den 
otevřených dveří je potřeba si telefonicky rezer-
vovat místo (kvůli omezeným místům ve třídě). 
Objednávky přijímáme na telefonním čísle: 776 
279 258, popř. na e-mailu: karvina@topschool.
cz, www.MluvteAnglicky.cz.

Q  Kurzy hudební školy Yamaha 
v Juventusu
Od pátku 9. září budou v karvinském Ju ven-

tusu opět probíhat kurzy Hudební školy Yamaha. 
„Robátka“ – pro děti od 4 do 18 měsíců od 9.00 
hodin a „První krůčky k hudbě“ – pro děti od 1,5 
do 4,5 let od 10.00 hodin. Tyto kurzy přispívají 
ke zdárnému psychomotorickému vývoji, pod-
porují řečové a sluchové předpoklady. Mají ob-
rovský význam pro rozvoj přirozené inteligence. 

Přijde-li dítě v raném věku do intenzivního styku 
s hud  bou, přijme ji přirozeně jako svůj druhý 
jazyk. Přihlášky do kurzů lze zařídit telefonicky 
(605 965 271) nebo e-mailem na adrese: suber-
tova.yamaha@seznam.cz.

Q  Odstartoval první cyklo a in-line průzkum 
v České republice
Přestože na kole a kolečkových bruslích jezdí 

stále více Čechů, doposud chyběla seriózní 
čísla o jejich počtu a chování. To se nyní má 
změnit. V České republice probíhá v termínu od 
15. 8. do 30. 9. 2011 první národní cyklo a in-li-
ne průzkum formou on-line dotazníku. Ten je 
dostupný na stránkách www.ceskojede.cz. Jeho 
vyplnění je spojeno s možností získat některou 
z hodnotných cen, například víkendové pobyty 
nebo různé cyklistické dárky. 
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14. 7.–30. 9. Výstava díla Franciszka Świdera 
– významného umělce, akademického malíře 
a sochaře. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.
Červenec až září: Výstava MŠ Klíček Kar vi ná-

-Hra nice. Práce dětí. Pobočka RKK, Karviná-Hra-
nice.

3. 8.–30. 9. „Návrat ke kořenům“. Výstava ke 
120. výročí narození Gustawa Morcinka, význam-
ného karvinského rodáka. Středisko polské litera-
tury RKK, Karviná-Fryštát.

3. 9. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Vlašim, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion, 
Kar viná-Ráj.

5. 9. v 15.30 hod. Koncert Pavel Novák ml. 
Vstupné: 70 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5. 9. v 19.00 hod. Koncert Pavel Novák ml. 
Vstup né: 70 Kč. Společenský dům Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

6. 9.–26. 10. Stanislav Filip – Výstava k životní-
mu jubileu autora. Obrazy, dřevěná plastika. Ver-
nisáž výstavy je 6. 9. v 17.00 hodin v Má ne so vě 
síni MěDK, Karviná-Nové Město.

7. 9.–12. 10. Výstava obrazů Renaty Filipové: 
„Tekuté myšlenky“. Slavnostní vernisáž se koná ve 
středu 7. 9. v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží (pro-
story Městského informačního centra), Kar vi ná-
-Fryštát.

8. 9.–31. 10. v 17.00 hod. Výstava členů Fo to-
klubu Orlová: „Hornická krajina“. Vernisáž se koná 
ve čtvrtek 8. 9. v 17.00 hodin ve výstavní síni 
Státního okresního archivu Karviná. 

16. 9. ve 14.00 hod. Nejen s kolem kolem Kar-
viné – akce pro všechny věkové kategorie za-

měřená na propagaci zdravého životního stylu 
a podporu alternativní bezmotorové dopravy a ur-
čená nejen pro cyklisty, ale také pro koloběžkáře 
i pěší. Zahájení i ukončení v areálu Loděnice 
v parku Boženy Němcové, Karviná-Fry štát.

17. 9. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Tes co-
ma Zlín, utkání II. fotbalové ligy mužů. Měst ský 
stadion, Karviná-Ráj.

18. 9. v 10.30 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Brno, Zubr Extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

19. 9. v 15.30 hod. Divadlo Silesia Ostrava uvá-
dí „Vrabčák Edith“. Vstupné: 50 Kč. Spo le čen ský 
sál rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

19. 9. v 19.00 hod. Divadlo Silesia Ostrava uvá-
dí „Vrabčák Edith“. Vstupné: 50 Kč. Spo le čen ský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

23. 9. v 15.30 hod. Cestománie „S kamerou na 
cestách“. Společenský sál rehabilitačního sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

23. 9. v 19.00 hod. Cestománie „S kamerou na 
cestách“. Společenský dům Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Darkov.

24. 9. 9.00–13.00 hod. Projekt Muzeum pro 
Karvinou 6. ročník – Babí léto s muzeem. Kom po-
novaný program s výletem do půvabných a málo 
známých míst v okolí města Karviné s průvodním 
slovem paní Mgr. Libuše Kolkové. Projekt je spolu-
financován Magistrátem města Karviná. Infor mace 
na tel.: 596 311 425, nebo e-mail: karvina@muze-
umct.cz. Závazné přihlášky do 14. 9. 2011 ve vý-
stavní síni Muzea Tě šínska, Masarykovo ná městí 
10/8, Karviná-Fryštát.

24. 9. ve 14.00 hod. Zavírání pramenů s ochut-
návkou burčáku. Park u kavárny Rosa, Re ha bi-
litač ní sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

24. 9. ve 14.30 hod. Zavírání pramenů s ochut-
návkou burčáku. Park u Společenského domu 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

25. 9. v 10.30 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Přerov, Zubr Extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

26. 9. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dětem 
– Malování a čtení s A. Dudkem. Čte ní s předním 
ilustrátorem dětských knih. SKIS RKK – oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Měs to.

Září: Výstava – Obrázky z dalekých cest. Hlav ní 
budova sanatoria (knihovna) Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Darkov.

Září: Život lidu na Těšínsku – Beseda na téma 
každodenní zvyky v rodině a obcích, tradice a oby-
čeje, školství, zemědělství, řemesla, obydlí a oděv. 
Besedy budou ukončeny vědomostním kvízem 
nebo vyplněním pracovních listů. Pro MŠ a ZŠ. 
Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Karviná-
-Fryštát.

Září: Pondělní internetová setkání – setkání se 
zaměří především na první orientace uživatelů 
s internetem. Termíny konaných internetových se-
tkání – 5. 9., 12. 9., 19. 9. a 26. 9. 2011 vždy od 
10.00 do 11.30 hodin. SKIS RKK, oddělení pro 
dospělé, Karviná-Nové Město.

Září: Začínáme s PC – výuka práce s počítačem 
– 4 výukové lekce – pro začátečníky i mírně pokro-
čilé. Termíny konání – 5. 9., 12. 9., 19. 9. a 26. 9. 
2011 vždy od 10.00 do 11.30 hodin. SKIS RKK, 
oddělení pro dospělé, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2011
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